

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLI.—Número 12.694

Sábado 16 de Agosto de 1941

Precio del ejemplar, 15 céntimos

LOS OCHO PUNTOS ANGLO-SAJONES

REPULSA GENERAL

No es de extrañar la coincidencia general de puntos de vista al enjuiciar las conclusiones a que han llegado el Presidente de los Estados Unidos y el primer ministro británico. La vaguedad de aquéllas, se pone de relieve en Suecia como en el Japón, en Roma como en Berlín, en Londres como en Washington. Solamente las camarillas de los dos personajes otorgan a los ocho puntos una importancia y una novedad que carecen en absoluto. De ahí la decepción del pueblo inglés, y la ansiedad de la opinión norteamericana. No hay novedad en aquellos, «ni proposiciones prácticas ni tangibles».

En efecto; las democracias perdieron la oportunidad que las deparó la Historia en 1917 para cumplir una misión en la que ahora no cree nadie cuando tratan de erigirse por segunda vez en rectoras del porvenir mundial: Asegurar a la humanidad una paz duradera. Con esta finalidad, Wilson redactó la contestación a la petición de armisticio de los aliados centrales, pero Lloyd George y Clemenceau deshicieron la paz soñada por el Presidente de los Estados Unidos e impusieron una más dura, odiosa e hiriente que determinó todas las guerras y conflictos europeos que se han sucedido desde entonces para desembocar en la conflagración actual. En lugar de crear en Versalles las bases de una paz efectiva, se establecieron las que habían de perpetuar (según el pensamiento anglo-francés de aquella época) el botín de guerra. Para ello surgió la Liga de las Naciones, manantial de desilusiones y amarguras para cuantos pusieron su fe en esa institución. La Sociedad de Naciones se transformó en una especie de sindicato... marxista, de clase, donde no imperaba otra voluntad que la de Francia e Inglaterra. Esta fue la causa de que España y otros países abandonasen Ginebra por no poder vivir en aquel ambiente de servidumbre. ¿Cómo podría crear el mundo actualmente en la sinceridad de los principios desnaturalizados entonces y resucitados ahora? Y sobre todo, ¿con qué derecho Roosevelt y Churchill tratan de dictar una paz a Europa, de donde Inglaterra está definitivamente expulsada y en la cual Norteamérica es factor extraño?

Pero es que, por añadidura, nadie cree en la sinceridad de los actuales puntos, puesto que existen en ellos contradicciones evidentes. Dicen Roosevelt y Churchill: «Será respetado el derecho de todos los pueblos a elegir la forma de Gobierno, bajo la cual vivirán...» Y en el número sexto declaran terminantemente: «Después de la destrucción final de la tiranía nazi... contra la cual luchan». Pues si tal es su pensamiento respecto del «nazismo», hay que deducir que, por extensión, sería aplicado al fascismo y a todos los nacionalismos jóvenes europeos para reimplantar los sistemas políticos obedientes a los dictados de la renequente democracia.

También sugieren el desarme. Wilson fué concluyente en este sentido. Decía en su punto IV: «Reducción de los armamentos al mínimo que permitan las necesidades de la seguridad interior de cada país». La única desarmada fué Alemania. Inglaterra, Francia y sus aliados conservaron el armamento de que disponían, aumentado con el recibido de Alemania en calidad de reparaciones.

Y nos hablan también los geniales estadistas «sucesores» de Wilson, de la necesidad de establecer una paz que «permita a todos los hombres el atravesar las altas mares y océanos sin distinción». Wilson decía en el punto II: «Absoluta libertad de navegación en todos los mares». Clemenceau y Lloyd George se «olvidaron» de consignarlo en el Tratado de Versalles. Más tarde, apenas declarada la guerra por Francia e Inglaterra a Alemania, los países neutrales vieron su navegación dificultada o sometida a restricciones que han determinado la aparición del hambre en algunas naciones. ¿Cómo creer que, en el futuro, la conducta de Gran Bretaña no sería idéntica? No hemos olvidado la frase de Napoleón, según el cual «Inglaterra confunde el derecho con su interés. Si ambos coinciden, enhorabuena; si difieren, malhaya el derecho».

Del «idealismo» de Churchill y de Roosevelt da buena idea el hecho de que consideren necesario destruir al «nazismo» (una modalidad del nacionalismo moderno) y no mencionen al bolchevismo, verdadero azote de la humanidad contra el cual se ha enfrentado toda Europa y al cual, por fortuna para la civilización cristiana, se le están asestando golpes de muerte. Es explicable el escepticismo, el desencanto y aun la ira despertada por los «principios» anglo-sajones, sobre todo porque la iniciativa que se abrogan Londres y Washington, por lo que a Europa se refiere, corresponde a los Estados victoriosos en nuestro continente.

Son, los ya famosos ocho puntos, un dechado de inocencia. De «hipocresía» les tilda Roma. No acertamos a comprender cómo para discutirlos fué necesario que dos estadistas de talla de Churchill y Roosevelt celebrasen prolongadas entrevistas en el mar. ¿Qué otras cuestiones motivaron las pretendidas actividades piscatorias de aquellos personajes? Es probable que ningún país europeo se arriesgue a quedarse dormido, arrullado por la doctrina disparada desde el «Potomac».

Es explicable el escepticismo, el desencanto y aun la ira despertada por los «principios» anglo-sajones, sobre todo porque la iniciativa que se abrogan Londres y Washington, por lo que a Europa se refiere, corresponde a los Estados victoriosos en nuestro continente.

Son, los ya famosos ocho puntos, un dechado de inocencia. De «hipocresía» les tilda Roma. No acertamos a comprender cómo para discutirlos fué necesario que dos estadistas de talla de Churchill y Roosevelt celebrasen prolongadas entrevistas en el mar. ¿Qué otras cuestiones motivaron las pretendidas actividades piscatorias de aquellos personajes? Es probable que ningún país europeo se arriesgue a quedarse dormido, arrullado por la doctrina disparada desde el «Potomac».

Es explicable el escepticismo, el desencanto y aun la ira despertada por los «principios» anglo-sajones, sobre todo porque la iniciativa que se abrogan Londres y Washington, por lo que a Europa se refiere, corresponde a los Estados victoriosos en nuestro continente.

Es explicable el escepticismo, el desencanto y aun la ira despertada por los «principios» anglo-sajones, sobre todo porque la iniciativa que se abrogan Londres y Washington, por lo que a Europa se refiere, corresponde a los Estados victoriosos en nuestro continente.

Es explicable el escepticismo, el desencanto y aun la ira despertada por los «principios» anglo-sajones, sobre todo porque la iniciativa que se abrogan Londres y Washington, por lo que a Europa se refiere, corresponde a los Estados victoriosos en nuestro continente.

Es explicable el escepticismo, el desencanto y aun la ira despertada por los «principios» anglo-sajones, sobre todo porque la iniciativa que se abrogan Londres y Washington, por lo que a Europa se refiere, corresponde a los Estados victoriosos en nuestro continente.

Es explicable el escepticismo, el desencanto y aun la ira despertada por los «principios» anglo-sajones, sobre todo porque la iniciativa que se abrogan Londres y Washington, por lo que a Europa se refiere, corresponde a los Estados victoriosos en nuestro continente.

Es explicable el escepticismo, el desencanto y aun la ira despertada por los «principios» anglo-sajones, sobre todo porque la iniciativa que se abrogan Londres y Washington, por lo que a Europa se refiere, corresponde a los Estados victoriosos en nuestro continente.

Es explicable el escepticismo, el desencanto y aun la ira despertada por los «principios» anglo-sajones, sobre todo porque la iniciativa que se abrogan Londres y Washington, por lo que a Europa se refiere, corresponde a los Estados victoriosos en nuestro continente.

Es explicable el escepticismo, el desencanto y aun la ira despertada por los «principios» anglo-sajones, sobre todo porque la iniciativa que se abrogan Londres y Washington, por lo que a Europa se refiere, corresponde a los Estados victoriosos en nuestro continente.

¿Situación desesperada de ODESA y NICOLAIEV?

Así lo comunican en BERNA según noticias de MOSCÚ

Roma, 16 (2 t.).—Comunican de Berna a la Agencia Stefani que, según noticias de Moscú, la situación de Odesa y Nicolaiev, es francamente desesperada.—Efe.

El avance finlandés

Ocupación de un importante nudo ferroviario

Helsinki, 16.—El diario «Kauppalehti» ha publicado esta tarde una edición especial para dar a conocer la ocupación de Virvu y de Elisenvaara, importante nudo ferroviario, por las tropas finlandesas, que atravesaron la fuerte línea de defensa del enemigo y lograron dos victorias importantes.—Efe.

NOTICIAS DE HOY

El avance alemán

Prosigue con éxito

El comunicado alemán de hoy sábado dice, entre otras:

«En todo el frente Este prosigue sistemáticamente y con éxito las operaciones.»

SITUACION DE LAS FUERZAS ROJAS

Berna, 16 (2 t.).—La «Tribuna de Lausanne» dice que de los comunicados soviéticos y del eco que despiertan en Inglaterra, se deduce que la situación de las fuerzas comunistas es trágica. En efecto, las unidades rojas han sufrido considerables pérdidas. El plan alemán de operaciones—sigue diciendo el diario—fué elaborado y realizado con matemática exactitud, y es muy probable que este hecho haya preocupado mucho más a Roosevelt y Churchill, en el curso de su entrevista, que la redacción del programa de la paz.—Efe.

Otros importantes contingentes rojos cercados

Han sido capturados 20.000 soldados soviéticos

SE DIBUJA EL TOTAL HUNDIMIENTO DE LA RESISTENCIA ROJA

Berlín, 16.—En los centros militares competentes se informa:

En el Oeste de Ucrania se dibuja con creciente claridad el total hundimiento de la resistencia roja. Las tropas soviéticas que se encontraban al Oeste del curso inferior del Bug quedaron totalmente aniquiladas. Allí donde el adversario intentó movimientos de retirada, fué atacado eficazmente por la aviación alemana, y numerosos tanques y vehículos de todas clases fueron destruidos. Se puede ya contar con que las fuerzas rojas han sufrido pérdidas sangrientas. Únicamente podrán ser salvados de la batalla de destrucción, en el Oeste de Ucrania, algunos restos de las unidades soviéticas.

Por otra parte, los pasos sobre el Dnieper se encuentran expuestos a los constantes bombardeos de la aviación alemana, que hunde barcos y destruye pontones. Las tropas del mariscal Budienny no solamente sufrieron numerosas bajas, sino que han tenido que abandonar los puertos más importantes del mar Negro y una de las regiones más ricas en industrias y materias primas. De los comunicados obligados se deduce que al lado de las fuerzas alemanas han participado en las operaciones de limpieza de la Ucrania occidental efectivos rumanos, húngaros y eslovacos. Una de las informaciones especiales facilitadas ayer habla por primera vez de la actividad de las tropas italianas enviadas por el Duce a combatir al comunismo. Los rumanos han suministrado

Jefatura provincial de Abastecimientos y Transportes

SUMINISTRO de ACEITE, AZUCAR, GARBANZOS y JABON

Se hace público al vecindario de la capital que a partir del próximo lunes, día 18, se llevará a cabo un suministro de los artículos arriba indicados, en la forma y cuantía siguiente:

- Acéite, a 1/4 de litro por persona, al precio de 4 pesetas litro, corte del cupón número 8 de la hoja de este artículo.
- Azúcar, a 1/4 de kilo por ídem, al precio de 2,75 pesetas kilo, corte del cupón número 5 de la hoja de este artículo.
- Garbanzos, a 1/4 de kilo por ídem, al precio de 2,25 pesetas kilo, corte del cupón número 8 de la hoja de legumbres.
- Jabón, a 1/4 de kilo por ídem, al precio de 3 pesetas kilo, incluido el impuesto de uso y consumo, corte del cupón número 4 de la hoja de este artículo.

Segovia, 16 de Agosto de 1941.—EL GOBERNADOR CIVIL.

EN TORNO AL ENCUENTRO CHURCHILL-ROOSEVELT

STALIN acepta la sugerencia de celebrar una conferencia en MOSCÚ

Para tratar la cuestión del envío de suministros a RUSIA, propuesto por LONDRES y WASHINGTON

EL MENSAJE DE CHURCHILL Y ROOSEVELT A STALIN

Londres, 15.—En el mensaje colectivo enviado por Churchill y Roosevelt a Stalin, en el curso de su reciente entrevista, figura el párrafo siguiente:

«Es necesario que nos pongamos de acuerdo acerca de una política de largo alcance, porque tenemos que recorrer un camino largo y duro antes de que podamos conseguir la victoria, sin la cual todos nuestros esfuerzos y sacrificios resultarían vanos. La guerra se desarrolla en numerosos frentes, y es posible que se creen otros nuevos antes de que termine. Nuestros recursos son inmensos, pero limitados, y hay que estudiar con detenimiento dónde y cuándo pueden ser más ventajosamente empleados.»

Refiriéndose a este mensaje, dice el redactor parlamentario de la agencia Reuter que descorre el velo sobre algunos de los puntos que fueron discutidos por los dos hombres de Estado en su reciente conferencia. Agrega que es indudable que a medida que transcurran los días se harán públicas nuevas adiciones a la declaración original, pues en la conferencia se ha estudiado todo lo relativo al terreno militar e incluso al ideológico.—Efe.

STALIN ACEPTA LA SUGERENCIA

Londres, 16 (2 t.).—Stalin ha aceptado la sugerencia de celebrar una conferencia en Moscú, en la que los representantes anglo-norteamericanos discutirían con el Kremlin la cuestión relacionada con el envío de suministros de guerra a la U. R. S. S.—Efe.

«PARA ENGANAR A LOS ESTADOS UNIDOS»

Topeka (Kansas), 16 (2 t.).—El ex candidato a la presidencia, Landon, se ha manifestado en contra de la entrevista Churchill-Roosevelt, y ha declarado que las circunstancias y la forma en que se ha verificado esta entrevista, es un intento muy preparado para engañar a los Estados Unidos sobre los verdaderos fines de la conferencia. La presencia del jefe de las fuerzas armadas, en lugar del ministro de Asuntos Exteriores, parece indicar que no se ha discutido precisamente una colaboración pacífica, sino una cooperación de las flotas militares. Es curioso —añadió Landon—que los dos jefes

anglosajones hayan proclamado un montón de libertades, excepto la religiosa. Sin duda parece que no se ha querido ofender al ateísmo de Moscú.—Efe.

¿UNA COARTADA DE ROOSEVELT?

Berlín, 16 (2 t.).—Los corresponsales norteamericanos en esta capital han declarado que el hecho de que la ley del servicio militar prorrogado haya sido aprobada en la Cámara de representantes de Washington, no ha sido preparado por el mismo Roosevelt, precisamente un azar, sino un resultado de que el Presidente quería a toda costa contar una coartada política antes de su entrevista con Churchill, para

Violento incendio en la Casa de Campo, de Madrid

Que abarca una extensa zona

Madrid, 15.—Se ha declarado un violento incendio en la Casa de Campo, a las 2.15 de esta tarde. La zona afectada es muy extensa, y sobre Madrid se extienden grandes masas de humo. Inmediatamente de producirse marcharon a sofocarlo los bomberos del tercer Parque, con tanques y fuerzas del Ejército. A las 4.30 comenzó a ser dominado el incendio.

DEL GOBIERNO CIVIL

LOS CARNETS PROFESIONALES TIENEN VALIDEZ DE SALVOCONDUCTO

Para circular libremente por el territorio nacional y las cédulas personales para hacerlos en las provincias respectivas

En cumplimiento de lo ordenado por la Superioridad, y para evitar molestias y dar facilidades a personas de solvencia y garantía para realizar los desplazamientos de su residencia que sean necesarios, he resuelto disponer:

- 1.º Los carnets profesionales de que se hallen provistos después de su depuración los abogados, agentes comerciales, arquitectos, dentistas, farmacéuticos, ingenieros, maestros nacionales, médicos, notarios, periodistas, peritos agrícolas, practicantes, procuradores y en general todas aquellas personas que ejerzan alguna carrera o profesión oficialmente cole-

gida y reconocida por el Estado, tendrán validez de salvoconducto para circular libremente por el territorio nacional, siempre que lleven adherida la fotografía del interesado y se hallen expedidos por el presidente de los respectivos colegios o personas que, dentro del ramo tengan autoridad suficiente para su expedición.

LOS ROJOS ESPAÑOLES EN MEJICO

Asalto a un Banco fundado con el oro robado a España

El ex general Llano de la Encomienda, herido y otras dos personas muertas a tiros

Según un periódico de Méjico, en aquel país no se puede vivir desde que llegaron los rojos españoles. «En Méjico—dice—hay crímenes, atracos, inquietud. Cuando la Policía quiere desentrañar el misterio, no tiene más que dirigirse al núcleo de los emigrados de nuestra zona roja». Tan preocupados están en Méjico que las Comisiones de Justicia y Relaciones del Senado han tratado de la cuestión y piensan redactar una ley para reprimir a los refugiados. En una información sobre las reuniones de estas Comisiones, publica «El Nacional», del

28 de Junio, se dice que «calculan los señores senadores que más de un 25 por 100 de los refugiados son gente indeseable», y más adelante dice que cuando los señores senadores reúnan los datos de sus actividades, presentarán a la Secretaría de Gobernación, sugiriéndole que, en tanto no pueda enviarse a Europa, se les envíe a un campo de concentración, que bien puede ser una de las islas

Diez mil plazas en la Guardia civil

Para suboficiales provisionales y de complemento

Madrid, 15.—El «Diario Oficial del Ministerio del Ejército» publica la siguiente disposición:

Guardia civil.—Aprobados los créditos necesarios para el reclutamiento de diez mil guardias que faltan para completar los efectivos de plantilla en las diferentes unidades del Cuerpo de la Guardia civil y con objeto de satisfacer las aspiraciones de los suboficiales provisionales y de complemento que en la actualidad prestan servicio en el Ejército, premiado así los méritos que alcanzaron durante la pasada campaña, serán a ellos destinados el total de las vacantes existentes en el Cuerpo, las que podrán solicitar debiendo reunir las condiciones expuestas, en las bases que se publican.

NOVENO ANIVERSARIO DEL ILMO. SEÑOR

D. Mariano González Bartolomé

Abogado

Que falleció en Riaza (Segovia) el 18 de Agosto de 1932

R. I. P.

Las misas que se ofician el día 18, en las Siervas de María, a las ocho; San Miguel, a las ocho y media; nueve, nueve y media y diez, en los Padres Franciscanos, y las que mensualmente se digan, a las ocho, en las Siervas de María, y a las diez en San Miguel, en esta fecha, y el culto al Santísimo Sacramento, a las iete de la tarde, en la iglesia de Corpus Christi, serán aplicados por el eterno descanso de su alma.

Sus hermanos políticos don Angel y don Fernando Albertos Sanz, doña Isabel Sanz y doña Patrocinio Redondo; sobrinos, primos y demás familia,

Agradecerán a sus amistades la asistencia a alguno de estos piadosos actos.

PRIMER ANIVERSARIO

D. Angel de Andrés Gómez

Teniente de Artillería

Que falleció el 18 de Agosto de 1940

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

D. E. P.

Las misas que se ofician en la Santa Iglesia Catedral el próximo lunes, en el altar de Santa Bárbara, a las seis y media; en el de la Virgen de la Fuencisla, a las siete; y en el del Corazón de Jesús (en el Sagrario), a las siete y media, y el funeral, a las ocho y media, en la iglesia de San Esteban, serán aplicados por el eterno descanso de su alma.

Su madre y hermanos,

Agradecerán a sus amistades una oración por su alma y la asistencia a alguno de dichos actos.

PRIMER ANIVERSARIO

D. Angel de Andrés Gómez

Teniente de Artillería

Que falleció el 18 de Agosto de 1940

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

D. E. P.

Las misas que se ofician en la Santa Iglesia Catedral el próximo lunes, en el altar de Santa Bárbara, a las seis y media; en el de la Virgen de la Fuencisla, a las siete; y en el del Corazón de Jesús (en el Sagrario), a las siete y media, y el funeral, a las ocho y media, en la iglesia de San Esteban, serán aplicados por el eterno descanso de su alma.

Su madre y hermanos,

Agradecerán a sus amistades una oración por su alma y la asistencia a alguno de dichos actos.

LA DIPUTACION DE OVIEDO

Destina 15 millones de pesetas

A la construcción de mil casas para obreros

Oviedo, 16.—La Diputación provincial está dispuesta, en colaboración con el Instituto Nacional de la Vivienda, a construir viviendas para obreros, a fin de evitar las molestias que origina a estos el vivir desplazados del lugar de trabajo.

Manifestaciones del jefe del Gabinete diplomático del ministerio de Asuntos Exteriores

Acercas de las fantasías de periódicos de Inglaterra y Norteamérica

Madrid, 16.—El jefe del Gabinete diplomático del ministerio de Asuntos Exteriores, conversando esta tarde con los periodistas nacionales y extranjeros, manifestó que durante los días que han precedido a las recientes declaraciones conjuntas del Presidente de los Estados Unidos y del primer ministro de la Gran Bretaña, algunos sectores de la Prensa de ambos países han tratado de calmar las impacencias de sus lectores por el resultado del viaje del «Potomac» con algunas noticias sensacionales que pudieran tal vez servir de pretexto justificativo de ciertas decisiones que se tomaron a bordo.

El Canal Stalin Atacado por la aviación alemana La aviación ha quedado interrumpida

Berlín, 16 (5 t.).—Los aviones alemanes bombardearon eficazmente una gran esclusa del Canal Stalin. Las bombas hicieron explosión en el compartimento de la esclusa con doble puerta y provocaron daños importantes. La presión causada por las explosiones destruyó materialmente una de las compuertas y arrancó de sus gomas la otra. Otros dos impactos destruyeron el revestimiento del fondo, y un buque soviético fué incendiado y hundido. La arteria soviética más importante que liga el mar Báltico al mar Blanco, a través del lago Ladoga y del lago Onega, ha quedado intercedida nuevamente por este ataque.—Efe.

Detención de un componente de la columna Durruti

Barcelona, 16.—Por funcionarios de la Comisaría de Sabadell ha sido detenido Manuel Guardiola Orozco, destacado extremista, voluntario de una de las columnas que actuaron en el frente de Huesca, siendo también uno de los principales componentes del comité de control de la Compañía Singer, de la ciudad de Badalona, nombrándosele después delegado de dicho comité en Sabadell. Ha sido entregado a la autoridad militar.—Logos.

Barcelona, 16.—Por la Comisaría del Hospital ha sido detenido y puesto a disposición del juez de guardia, Antonio López Jodar, activo elemento extremista afiliado a la F. A. I., que fué voluntario en los primeros momentos de la rebelión roja, actuando en la columna "Durruti", y con posterioridad formó parte de la compañía de ametralladoras "Ramón Casanellas", donde alcanzó la graduación de teniente.—Logos.

MADRE: RECUERDA QUE EL VERANO ES LA EPOCA MAS PELIGROSA PARA TU HIJO.

En la zona de ODESA

Noche de terror para las tropas soviéticas

Ocupación de dos localidades por los finlandeses

Berlín, 16 (7 t.).—La noche del 15 al 16 ha sido de verdadero terror para las tropas rojas encerradas en la zona de Odesa, que no gozaron de un momento de descanso. Las escuadrillas alemanas atacaron todas las carreteras y caminos de paso utilizadas por las columnas rojas y los tanques. Bombas de gran calibre hicieron explosión sobre las líneas férreas y entre las columnas de transporte. Las baterías rusas situadas al Norte de la ciudad sufrieron duros y certeros ataques. Seis de ellas, de gran calibre, fueron destruidas. Un piloto alemán informa que los artilleros rojos abandonaban sus puestos y se daban a la fuga en cuanto oían el ruido de los aparatos alemanes de bombardeo en picado.—Efe.

EL AVANCE FINLANDES

Helsinki, 16 (5 t.).—Oficialmente se informa que las localidades de Jaakkima y Landendpohja han sido conquistadas por las fuerzas finlandesas. A consecuencia del rapidísimo avance de las fuerzas atacantes, los soviets no tuvieron tiempo de incendiar dichas localidades, que cayeron intactas en poder de los finlandeses.

Las unidades de vanguardia han llegado a la orilla Este del Kiteentok. En duros combates cuerpo a cuerpo fueron ocupadas importantes alturas que se encuentran entre el Kiteentok y la carretera que conduce desde Vanisenmaeki a Sortavalla. El enemigo se vió forzado a retirarse a la orilla derecha del citado río, para conservar libre la vía de retirada hacia el Sur.

En general, los edificios de esta zona no han sufrido daño. Lo mismo puede decirse de los campos. Los bolcheviques habían colocado gran cantidad de minas, de las que fueron encontradas cerca de 500 en el primer día de ataque. También han sido descubiertos 1.000 kilos de explosivos en las localidades anteriormente mencionadas.—Efe.

300 kilómetros de avance en una semana

La Agencia oficiosa alemana D. N. B. dice hoy que esta semana ha terminado también con éxitos decisivos, especialmente en la Ucrania occidental. En estas operaciones se ha realizado un avance de 300 kilómetros. Los soviets han perdido sus más importantes posiciones del mar Negro y se encuentra en peligro la extensa región industrial del Donetz. Las tropas que operaban al Este y Oeste de Estonia están a punto de establecer contacto directo. También en el Norte alemanes y finlandeses prosiguen avanzando. Durante la semana pasada la aviación alemana ha hundido 93.000 toneladas de barcos ingleses, y 10.000 de lanchas torpederas.

De Valera y Belisha Han celebrado una entrevista de dos horas

Nueva York, 16 (5 t.).—Hore Belisha y De Valera se han entrevistado durante dos horas en Dublín. El primero declaró, según informa la Associated Press, que la entrevista había tenido carácter privado.—Efe.

LA FALANGE EN ALEMANIA

Y en los territorios ocupados

El conde de Mayalde asume la Jefatura

Berlín, 16 (2 t.).—El embajador de España, conde de Mayalde, que es consejero nacional y miembro de la Junta Política, ha asumido por esta circunstancia la jefatura de la Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. en Alemania y los territorios ocupados por esta nación. Con motivo de la toma de posesión de aquella jefatura, se ha celebrado en la sede de la Falange, en Berlín, una ceremonia a la que asistieron todos los camaradas de la Falange berlinesa, así como otras personalidades, entre las que figuraban el consejero nacional conde de Montarco, que actualmente pertenece, como soldado, a la División Azul. El conde de Mayalde pronunció una alocución en la que puso de relieve la gigantesca lucha que en la actualidad sostiene Alemania por la libertad de Europa y contra la barbarie comunista. Añadió que España no olvidará lo que debe a Alemania, y que ha llegado el momento de demostrarlo. Todas las jerarquías de la Falange—prosiguió—se han alistado en la División Azul. España cree en la victoria de Alemania, y todos los falangistas que en Alemania residen deben estar orgullosos de vivir en una nación que ha emprendido la lucha definitiva contra el bolchevismo.—Efe.

UN SARGENTO ALEMÁN

Captura a un general soviético

Berlín, 16 (5 t.).—Un sargento alemán ha hecho prisionero a un general soviético que vagaba por el campo de batalla, en el curso de la campaña de Ucrania. Se trata del comandante en jefe del sexto Ejército soviético, general de División Musytschenko, de treinta y nueve años de edad. El general rojo confesó que hacía cinco días que había perdido con-

COMUNICADOS DE GUERRA

El italiano Bombardeo sobre Malta. La aviación inglesa ha efectuado nuevas incursiones contra la ciudad de Catania. Fueron alcanzadas por las bombas muchas viviendas y se deploraron numerosos muertos y heridos. En África oriental, sector de Culquabert, nuestras columnas efectuaron una brillante acción de ofensiva, penetrando profundamente en las líneas enemigas después de haber desbordado y dispersado al enemigo, al que se causaron pérdidas considerables. Fueron capturadas armas y municiones.

El alemán

Indica que en todo el frente del Este prosiguen sistemáticamente y con éxito las operaciones, y agrega que frente a la costa de Inglaterra los aviones de bombardeo han hundido dos mercantes con un total de 7.500 toneladas. Otro buque comer-

EN EL FRENTE ORIENTAL La División Azul

Sustituirá en breve a parte de los contingentes militares de otros países

Berlín, 16 (5 t.).—Oficiosa mente anuncia la D. N. B. que dentro de unos días parte de los contingentes militares rumanos, húngaros, eslovacos e italianos que se encuentran en Ucrania, serán sustituidos por la División de voluntarios españoles, así como por contingentes también de voluntarios llegados de Portugal, Flandes y Croacia, para combatir en la cruzada europea contra el bolchevismo.—Efe.

cial resultó averiado. Han sido atacadas con bombas de máximo calibre las instalaciones de importancia militar situadas cerca de Cambridge. Anoche nuestra aviación hundió, a la altura de la costa Este de Inglaterra, un navío mercante de 2.000 toneladas. Fueron bombardeados por los «Stukas» los barcos ingleses fondeados en el puerto de Tobruk, depósitos de municiones y concentraciones de vehículos enemigos. Anoche, una pequeña formación de bombarderos soviéticos intentó atacar el territorio del Norte y del Noreste del Reich, sin ningún éxito.

El ministro de E. Nacional en HUESCA

Visita a los terrenos de ensanche

Huesca, 16.—Desde las primeras horas de la mañana la población apareció engalanada con motivo de la llegada a la misma del ministro de Educación Nacional, señor Ibañez Martín, que visitó los terrenos donde está proyectado el ensanche de la capital, en los que se construirá el Instituto Nacional de Enseñanza Media y la Escuela de Trabajo. El obispo de la Diócesis bendijo la primera piedra de ambos edificios, pronunciando discursos el señor ministro y el alcalde. Después de este acto se celebró una recepción en la Diputación. Por la tarde el señor Ibañez Martín visitó los principales monumentos de Huesca, regresando después a Zaragoza.—Logos.

DE SOCIEDAD

DE VIAJE

Acompañado de su distinguida esposa, ha llegado a Segovia, donde se propone pasar una corta temporada, el doctor don José M.ª Hervías.

Ha llegado a Bernardos, para pasar una corta temporada de descanso, el doctor don Fermín Cubero, que ejerce su profesión en Madrid.

Le deseamos grata estancia allí.

Peticion de mano

Por don Juan Canto y señora y para su hijo Nicolás, comandante médico, cirujano del Hospital de Carabanchel y profesor de la Academia de Sanidad Militar, ha sido pedida a los señores de Andrés (don Segundo) la mano de su bella hija María Teresa.

La boda se celebrará en el próximo mes de Octubre.

Reciban los futuros contrayentes y sus familias nuestra cordial felicitación.

De días

Pasado mañana, lunes, fiesta de Santa Elena, emperatriz, celebrará la suya onomástica la excelentísima señora doña Elena Olea de Sandoval, cuyo ilustre tío, el general don Eusebio Sanz y Trigueros, tan gratos recuerdos dejó en Segovia como director de la Academia de Artillería. Felicidades.

Quando necesite impresos dirjase a los talleres de EL ADELANTADO Nuestro pie de imprenta es signo de perfección

SEGOVIA RELIGIOSO

En los Padres Franciscanos.

Mañana, domingo tercero de mes, celebrará los cultos mensuales la Archicofradía de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, con misa de comunión general, a las nueve, y por la tarde, a las siete y media, exposición de Su Divina Majestad, rezo de la corona, meditación y reserva, terminando con la salve popular.

En los Padres Misioneros.—Mañana domingo, 17, se celebrará la función mensual de la Pía Unión Misionera del Corazón de María.

La misa de comunión será a las ocho y el acto de la tarde, a las siete.

En los Padres Carmelitas.—Mañana domingo celebrará su fiesta mensual en honor de la Santísima Virgen del Carmen, la V. O. T. y Semana Devota.

Por la tarde, a las seis, exposición, rosario, plática, bendición y procesión, terminándose los cultos con la despedida a la Virgen.

José M.ª Hervías Especialista en partos y enfermedades de la mujer En Madrid, Velázquez, 34, primero. Teléfono 54736 Pasará Consulta diaria en SEGOVIA, de doce a una, excepto los lunes, hasta el día 31 Corpus, 8, primero, letra B Teléfono 314

JUNTA ECONOMICA DEL HOSPITAL MILITAR DE SEGOVIA Anuncio Debiendo adquirir este Hospital víveres y artículos de inmediato consumo, se admiten ofertas en su Administración hasta el día 19 del presente mes, en su primera convocatoria, y hasta el día 28, en segunda convocatoria, en las cantidades, clase y condiciones que figuran en dicha Administración. Segovia, 13 de Agosto de 1941.—El jefe administrativo, Salvador Delgado Guerrero.

OPOSICIONES AGENTES DE POLICIA Anunciada convocatoria en el «B. O.». Edad, de 21 a 35 años. Instancias, 30 días plazo. Regalamos programa y detalles. CONTESTACIONES rigurosamente adaptadas, que servimos contra reembolso. Dirjirse a ACADEMIA MURO. Correo, núm. 4. MADRID

BALNEARIO DE LEDESMA Tel. interurbano REUMATISMO-CATARRO-PIEL Coche de la estación de Salamanca al Balneario a las 9,15 y 19,15 TEMPORADA OFICIAL: 15 de Junio a 30 de Septiembre

ENCUADERNACION ALVAREZ Pone en conocimiento de su clientela y público en general, haberse trasladado provisionalmente por reforma del local, a la calle Cervantes, número 27, (interior), junto a «La Tropical» AVISOS al teléfono 365

La música en los paseos

Programa del concierto que ejecutará la banda de música de la Academia de Artillería mañana domingo, de diez y media o doce de la noche, en la plaza de Franco: «La nueva España», pasodoble.—Téxidor.

«Granada y Cádiz», de la serenata española.—Albéniz.

«Goyescas», intermedio.—Granados.

«Rose-Marie», fantasía de la ópera. F. y Stothart.

«La verbena de la Paloma», selección.—Bretón.

«Solera fina», pasodoble.—Marquina.

Teatro Cervantes

DOMINGO 17: a las 4, 7,30 y 10 Estreno de la divertidísima comedia cómica, dirigida por el notabilísimo actor Hans Rühmann, Todo mentiras (en español) Risa y alegría proporcionada esta película H.L.A.F. interpretada por Hertha Feiler y Albert Matterstock.

CASA VELASCO Almacén de Drogas, Perfumería, Ortopedia, Especialidades Farmacéuticas AL POR MAYOR BUENOS PRECIOS. GRAN SURTIDO. SERVICIO RAPIDO Isabel la Católica, 2. Teléfono 260 Apartado 38

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA

en su propia casa, aprovechando sus ratos libres. Hágase usted tenedor de libros rápidamente y conseguirá un empleo bien retribuido. Inscríbase en nuestro curso y se evitará molestias y gastos inútiles. Pida folleto explicativo detalles a Academia C C C de Contabilidad Plaza del Centenario, 1. SAN SEBASTIAN

Caldas de Oviedo Reumatismo, catarros, post-gripe GRAN HOTEL Automóvil desde Oviedo (recorrido diez kilómetros). 1.º Julio a 30 de Septiembre.

Sección Administrativa de Primera Enseñanza

Se convoca a los señores oficiales maestros don José Luis Calero Moreno y don Felipe Checa, para que elijan escuela el día 18, a las siete de la tarde, entre las vacantes expuestas en el tablón de anuncios de esta dependencia.

D. Vidaechea Médico oculista Consulta diaria de 11 a 2 Calle Colón, 5. Teléfono 302 SEGOVIA

E. FERNANDEZ DIVAR Cirujano militar diplomado Cirugía general y Ortopédica Consulta de 12 a 2 San Francisco, 58. Teléfono 215

Manuel Herrero Martín MEDICO Especialista en niños Consulta de tres a seis Plaza del Corpus, 8, principal B. Teléfono 231. SEGOVIA

TRANSPORTES LA UNION SEGOVIA MADRID Ruiz de Alá, 6 Precios módicos Judescos, 1 Tel. 17984

MOSAICO CENTRIFUGADO La elegancia y garantía de nuestros pisos está en emplear este baldosín de fabricación especial Referencias: Teléfonos números 449 y 432

Tintes «PATRIA» Garantiza color y calidad El Capricho Cervantes, 2 Teléfono 283 Segovia

KOMOL El mejor tinte para el pelo PERFUMERIA VELASCO I. la Católica, 2 Teléfono 260

MOLINOS «PRIMUS» PIENOS «MANO» MOTOR EXCLUSIVA: «NESTOR» SAN OPROPIOS Tel. 33073 MADRID

Sección de anuncios breves

MONDADORAS de patatas. Picadoras de ropa. Lavadoras. Máquinas planchadoras. Molinos de café y especias. (MAQUINARIA CARBONELL). Representante: U. Mariano García, Buitrago, 8. Teléfono 301 Segovia.

Taquigrafía, mecanografía. Toda clase de trabajos a máquina. «Underwood», «Olivetti». Alberto González. Perocota, 1. Teléfono 292. (Asoquejo).

Contratistas: Vendo caja basculante de 3,50 metros y bomba hidráulica, nueva. Para tratar, Emilio Aguado. Riaza.

Vendo cinco vacas suizas en producción, cinco chotas de recreo semental y cerda preñada de siete a ocho arrobas. Huerta Los Pradillos, Zamarramala. Sabino Alvarez.

Bonito choto suizo para semental, un año, vendo. Jesús Zarzuela. San Cristóbal de Cuéllar. (Segovia).

Vendo vaca suiza cumplida del tercer año. Gumersindo Salmeron, en Ochando. (Segovia).

Se compran huesos en Cañuelos, 22. Segovia.

Ganado holandés. Se venden vacas paridas y próximas parir, novillas y novillos, todo excelente. Dirjirse a José Junquera Alvarez, Gamazo, 3. Medina del Campo.

Noria nueva 30 calderos, cinco metros de barrón del número 1, vende Juan Martín. Marugán.

Véndese finca regadío, con hotel, dependencias, establos almacenes; tres kilómetros Segovia. Razón, Almuzara, 3, segundo.

Perra negra coquer extraviada ayer. Se agradecerá su devolución en José Zorrilla, 53, bajo, izquierda.

Pérdida yegua cuatro años, pelo alazán, calzada de las cuatro extremidades y estrella frente marca RV, nalga derecha marca de la Mundial, U número 5 nalga izquierda. Roque Benito, en Prádena, abonará gastos y gratificará.

Macho yeguito de ocho cuartas, vendido. Tratar con Juan Gómez, en Caballar.

HETONIL El mejor quita manchas. Representante: U. Mariano García, Buitrago, 8. Segovia. Teléfono 301.

Cerdos varios tamaños, vendo. Cueva de la Zorra, 3.

Se necesita con urgencia ama de cría, leche fresca, para casa de los padres, informes, Manuel Postigo. Escarabajosa de Cabezas.

Vendo galga superior, de dos años, cazando sola, matando y trayendo. Al que le interesa puede tratar con Rufino García, en Turégano.

Se venden dos cerdas: una preñada, otra castrada. Velódromo, 3. Pedro de Frutos.

Se necesita ama cría joven, leche fresca, para criar en casa de los padres, en Madriguera. Ramiro Escocihuella.

Electrón reparará a usted su aparato de radio, Teller, en Juan Bravo, 25.

Calzados muy baratos, gran surtido. CASA MATIAS, Juan Bravo, número 22.

Solar inmediato a Plaza de Franco (antes Mayor) se vende con materiales de construcción. Razón, Marqués del Arco, 26.

Se venden tres vacas suizas a elemeztia, paridas y para parir en todos los tiempos y un cerdo de tres arrobas. Tratar, Félix Bernardo, Madrona.

Vendo dos vacas holandesas recién paridas de segundo y tercer parto, chota y choto mamonos. San Valentín, 14 (huerta). Pedro López. Segovia.

Vendo vaca suiza del segundo en producción. Tratar, Lorenzo Manzanas, en Martín Muñoz de las Posadas.

Compro máquina de escribir, teclado Universal, marca conocida. Escuderos, 14, primero, derecha.

12 vacas suizas en producción y semental, se venden juntos o separados y se arriendan las cuadradas. Rancho, 7, duplicado.

Mariano Romero Becerril ESPECIALISTA EN VENEREO, SIFILIS Y HERNIAS Consulta diaria. Cervantes, 38. Segovia. Teléfono 437

ASOMBROSA LIQUIDACION DE CALZADOS de todas clases continúa en la zapatería La Elegante Precios increíbles Plaza de Franco, 10. Segovia Aprovechase para calzar bien y por poco dinero